



МГМК
ИМЕНИ М.И.ГЛИНКИ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ

МЕРИДИАН

Сентябрь, 2024 год

“День знаний”

2 сентября 2024 года в Минском государственном музыкальном колледже имени М.И.Глинки состоялась торжественная церемония, посвященная Дню знаний.

продолжение на стр. 2



День знаний

стр.2-3

День народного
единства

стр.4-7

«Строчицкие
перезвоны»

стр.8-9

Здравствуй,
Могилёв!

стр.10-11

Проба пера

стр.12

День знаний — это первые звонки в школе и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог.

Этот праздник появился в советское время. Хотя до середины 1930-х годов в СССР точной даты начала учебного года не существовало. Согласно постановлению Советского народного комитета от 14 августа 1930 года, все дети в возрасте 8-10 лет, а также иных возрастов, которые до этого времени не обучались в школе, должны были быть приняты в школу осенью. Обязанность посылать в школу детей возлагалась на их родителей. Каждый ребенок был обязан отучиться не менее четырехлетнего курса начальной школы.

Официально как «День знаний» 1 сентября было учреждено Указом Президиума Верховного Совета СССР 15 июня 1984 года «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником — Днем знаний».

В этот праздничный день перед учащимися, преподавателями и гостями колледжа выступили с приветственной речью начальник управления культуры Мингорисполкома Екатерина Петровна Лучина и директор колледжа Алексей Иванович Снитко. В продолжение церемонии учащимся первого курса были торжественно вручены билеты учащегося. Завершилось мероприятие ярким музыкальным поздравлением от первокурсников.





Первый урок на тему: "Нам есть чем гордиться, нам есть что беречь!" прошел для учащихся Минского государственного колледжа им.М.И.Глинки. На занятии учащиеся говорили о сильной и независимой Беларуси с многовековой историей и богатыми национальными традициями, динамичной культурной жизнью, высоким уровнем образования и медицины, развитой промышленностью и сельским хозяйством, о стране, пронизанной спортивным духом, уверенно идущей собственным путем развития. Мы чтим прошлое и с уверенностью смотрим в будущее, где восстанавливают архитектурные ценности и строят высокотехнологичные здания, развивают IT-сферу и космическую отрасль!



*Педагог-организатор
Парфенович Ю.А.*

День народного единства

13 сентября 2024 года учащиеся и педагоги колледжа посетили праздничный концерт в Минском городском дворце культуры. Концерт стал символическим началом празднования Дня народного единства, который в Беларуси отметят 17 сентября.

Перед началом программы с приветственным словом к гостям обратились председатель Совета Республики Наталья Кочанова и председатель Минского городского исполнительного комитета Владимир Кухарев.

В этот вечер все неравнодушные к настоящему и будущему Беларуси люди собрались воедино: государственные служащие, сотрудники учреждений и предприятий, члены общественных организаций и объединений, инициативная учащаяся молодежь.

Для зрителей выступили белорусские артисты и творческие коллективы: Анатолий Ярмоленко, Жанет, Ангелина Волкова, группа «БайСити», Артём Скоролю, Лера Бернатович, творческая мастерская эстрадного искусства «Хвілінка», балет «Фьюжн», хореографический ансамбль «Крокі».

16 сентября 2024 года в парке Победы состоялся молодежный забег, посвященный Дню народного единства. Учащиеся "МГМК им.М.И.Глинки" с большим энтузиазмом приняли участие в спортивной акции.





17 сентября в рамках 85-летней годовщины воссоединения Западной Беларуси и БССР в учреждении образования "Минский государственный музыкальный колледж им.М.И.Глинки" был проведен единый урок, посвященный Дню народного единства.

В рамках проведения единого урока состоялся показ документального фильма "Рубеж. Объединение"

документального проекта АТН. Учащиеся подготовили выступления по интересным фактам объединения Западной и восточной Беларуси. Обсудили события, ставшие исторической основой праздника, значение этого праздника для современной



Беларуси, важность единства белорусского народа для сохранения независимости и суверенитета Беларуси. День народного единства напоминает о важности согласия в обществе.

Он призывает людей разных социальных, этнических и религиозных групп объединиться вместе и работать над общим благополучием страны.

10 сентября сотрудники, представители общественных объединений и преподаватели МГМК им.М.И.Глинки приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к стеле Минск-город-герой в честь Дня народного единства.



В рамках патриотического форума "Если мы едины" в "Минск-Арене" прошел праздничный концерт, посвященный Дню народного единства. Представители администрации и педагогического коллектива "МГМК им. М.И. Глинки" приняли участие в праздничном мероприятии.

С приветственной речью по случаю праздника выступил Президент Беларуси Александр Лукашенко. Он отметил, что День народного единства символизирует стремление белорусов жить в своем государстве и на родной земле.



Организаторы форума представили масштабное высокотехнологичное шоу с лучшими региональными номерами республиканского фестиваля "Беларусь - моя песня". Патриотический форум, как и в прошлые годы, получился колоритным, эмоциональным и очень душевным. В завершении мероприятия на «Минск-Арене» дали старт республиканской акции «Марафон единства». В ближайшие месяцы она пройдет во всех областных и крупных районных городах страны.



*Заместитель директора по
воспитательной работе,
Кутыловская Т.Л.*

«Строчицкие перезвоны»

8 сентября 2024 года в музее архитектуры и быта прошел десятый юбилейный фестиваль «Строчицкие перезвоны», в котором приняли участие учащиеся и преподаватели Минского государственного музыкального колледжа им.М.И.Глинки.

В концертной программе выступили стипендиаты Специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодёжи: Заслуженный любительский коллектив ансамбль цимбалистов «Золотая струна» (рук. Анна Станиславовна Полесова, концертмейстер Ирина Лукьянова), народный хор «Бліскавіца» (рук. Анна Борисовна Миловидова, концертмейстер Евгений Мороз), учащиеся специальности «Вокальное исполнительство» Михаил Кузьмич, Артём Ваниславчик (класс преподавателя Леонида Владимировича Никольского), Елизавета Гилевская (класс преподавателя Ольги Ивановны Лукьяненко, концертмейстер Ирина Лукьянова).

Праздник прошел под открытым небом и собрал талантливых белорусских звонарей. По традиции это событие проходит в преддверии празднования Дня города Минска.

Событие направлено на возрождение уникального явления – храмовой колокольной музыки.



Учащиеся и преподаватели колледжа, помимо концертной программы, очень насыщенно и ярко провели время: катались на повозке с лошадьми и посетили экскурсию музея архитектуры и быта. В древнем храме 18-го века состоялся молебен с акафистом святителю Павлину Милостивому, епископу Ноланскому, небесному покровителю звонарей, после чего, получив благословение, все проследовали на концертную площадку. Так же на территории музея были выставочные сувенирные лавки с продукцией ручной работы.

Большое впечатление произвело выступление звонарей из разных регионов Беларуси. После их выступления все желающие смогли поучаствовать в мастер-классах, познакомиться с историей колокола (экскурсия от Богдана Березкина), а также получили возможность позвонить в колокола.

Такой фестиваль, как “Строчицкие перезвоны” можно назвать уникальным. Он возрождает православные традиции, показывает самобытность культурного наследия народа, пишет новые страницы истории колокольного звона и открывает новые имена.



*Кондрашенко Александра, учащаяся 4 курса
специальности «Народный хор»*

Здравствуй, Могилёв!

На этих выходных нам посчастливилось побывать в одном из интереснейших городов Беларуси — в Могилёве. Конечно, все достопримечательности города нам не удалось посмотреть, потому что Могилёв — город с богатой историей, об этом свидетельствует его дата создания — 1267 год.

В городе существует большое количество пешеходных улочек, по которым мы, конечно же, прогулялись. На них расположены старинные домики, украшенные лепниной. Также во время прогулки нам посчастливилось увидеть гордость жителей Могилёва — памятник звездочёту. Он расположен в центре площади звезд. Кстати, подобный памятник звездам и вселенной существует в единственном экземпляре, ничего похожего во всем мире вы не найдете! Скульптурная композиция представляет одни из самых больших и самых оригинальных солнечных часов, где указателем выступает телескоп, а расположенные вокруг 12 стульев символизируют не только свой знак зодиака, но и часы.

Существует легенда, что скульптор перед тем, как приступить к своей работе, проконсультировался с астрологами, которые рассказали один секрет: при правильном расположении скульптурной композиции звезды могут исполнить желание человека. Он должен что-то попросить, сидя на кресле со своим знаком зодиака и при этом желание должно быть действительно заветное и сокровенное.



Во время экскурсии мы увидели ещё много интересного: Собор Успения Девы Марии, женский монастырь. Самым же "вкусным" местом в нашем небольшом путешествии стала этнографическая деревня, где мы смогли отдохнуть и отведать белорусские блюда в ресторане "Карчма". Мы смогли рассмотреть и приобрести различные сувениры, представленные во множестве домиков, расположенных в тихом месте. Там особый колорит: в какой-то миг кажется что ты и впрямь ходишь по самой настоящей белорусской древне! В каждом из домиков царит своя атмосфера: прямо на ваших глазах делаются различные сувениры из соломы, дерева, а также из мыла и свечи.



В заключение нашей поездки мы посетили могилёвский зоосад, где нам посчастливилось увидеть вблизи льва, тигра и других необычных животных.

Поездка в город Могилёв мне запомнится надолго. Пусть мы и не смогли увидеть все красоты города, но даже эта маленькая их часть смогла удивить меня. А также я снова смогла убедиться в том, что наша страна полна необычных и интересных мест. Путешествуйте по Беларуси - и тогда перед вами откроется вся её красота!

**Диана Гисова,
учащаяся 2 курса специальности
"Оркестровые струнные смычковые инструменты"**

Проба пера

Вопросы

Как почувствовать можно два вкуса?
Как быть глупым и умным сразу?
Как поставить знак минуса с плюсом?
И как молча сказать одну фразу?

Как почувствовать боль и с ней радость?
Как любить ненавистных людей?
Как быть сильным, храня в сердце слабость?
Как быть добрым, когда ты злодей?

Как быть выше, при этом быть низким?
Как быть старым и быть молодым?
Находясь далеко, как быть близким?
Как быть сложным и самым простым?

Как успеть, не жалея минуты?
Как, солгав, сразу правду сказать?
Потеряться, но знать все маршруты?
Как, сгорая в огне, замерзнуть?

*Светлана Кришталъ,
учащаяся 1 курса специальности
“Вокальное исполнительство”*